

导语：

G20峰会日益临近，绍兴作为峰会核心区与严控区，各项安保压力也与日俱增。绍兴交通部门以“平安交通”工作为主要抓手，结合绍兴环境优化“八大行动”，严把安全关、环境关、服务关，开展行业大排查大整治等各项专项行动，为平安护航G20，实现全市道路运输平稳有序，提供了坚实有力的保障。

公安厅长暗访，点赞绍兴客运安全

通讯员 沈剑

G20峰会即将在杭州举办，公共场所的安全一直深受省公安厅党委书记、厅长徐加爱牵挂。今年7月7日上午，徐加爱一行对绍兴市部分基层单位的安全状况进行暗访检查。

暗访组一行先后来到绍兴市客运西站和绍兴市客运中心实地探访。暗访人员将一把水果刀插在袜子里，试图通过西站的安检，结果被检查了出来。

在绍兴市客运中心，暗访人员将水果刀放在双肩包里，同

运管：开出全省首张货运实名制大额罚单

通讯员 包敏明

近日，绍兴柯桥运管部门在与公安部门联合开展货运市场集中整治专项活动中，开出了全省首张因违反《中华人民共和国反恐怖主义法》对货运实名制相关规定的罚单，当地一家托运部被依法处以10万元的行政处罚。

今年6月2日20点40分，联合执法人员在镜水路与云集路交叉口对一辆皖N27185牌照重型货车进行检查时发现：该车无货物登记信息。经初步调查，该车为绍兴市柯桥某托运部提供货物运输服务。为此，执法人员对位于柯东仓储的某托运部进行了全面检查。

经调查核实，该托运部未按规定实行货物安全查验制度，未对客户身份、物品信息进行查验登记，其行为违反《中华人民共和国反恐怖主义法》第二十条“公路货运等物流运营单位应当实行安全查验制度，对客户身份进行查验”等规定。

根据调查结果，按照《中华人民共和国反恐怖主义法》相关条款规定，6月20日，柯桥区道路运输管理处依法向涉事托运部送达了行政处罚事先告知书。并依据法定程序，于6月24日作出责令改正并决定给予该托运部罚款10万元的行政处罚，同时对其直接负责的主管人员罚款1万元。

交通质监：切实画好“闭环环”

通讯员 黄俊 石磊 何云超

所有工作任务和进度分为“启动和备战阶段”“临战阶段”“实战阶段”“决战阶段”和“总结阶段”五个阶段。

同时，结合今年年初绍兴市委、市政府提出优化环境“八大行动”，绍兴交通质监站制定了《G20峰会交通建设工程保障文件汇编》，整合了《绍兴市交通质监站G20峰会交通建设工程施工扬尘管理专项方案》等7个文件，内容涉及安全保障、扬尘控制、环境质量。交通质监站相关负责人表示，各项制度成立以来，他们经常召开建设、监理等各单位的G20交通工程质安工作会议，努力让各项规定深入人心。

港航：全面“体检”危货品企业

通讯员 熊小芳

为及时发现和消除水上运输危货品各个环节的安全隐患，7月以来，绍兴港航部门委托具有乙级安全评估资质的相关安全技术公司，对辖区港口危货经营单位开展危险化学品安全第三方专家检查。

据悉，绍兴从事危险货物港口经营企业共有4家，主要从事液碱的运输、仓储和销售，每年港区吞吐量为6万多吨。而本次“体检”从7月5日开始，通过书面检查和现场实地检查相结合的方式，检查港口危货经营单位是否存在人

的不安全行为、物的不安全状态、管理缺陷及作业场所(建筑、人、设备和物料)缺陷等问题，最后对每个企业形成单独的检查报告。

经过为期十天的详细排查，3位专家共检查出各类隐患和缺陷共计32项，并针对不同的企业形成了单独的“体检报告”。目前，绍兴港航部门正对报告中提出的存在问题和整改建议通知相关经营单位，按“零容忍”原则要求在一个月内逐条整改完毕，确保危化品码头企业健康运营。

客运：安检措施连升三级

通讯员 钱科峰

“啥，进站候车还要脱鞋？”昨天上午，到绍兴客运中心乘车的旅客被要求脱鞋安检。据悉，自6月下旬起，该中心的G20安保措施已全面升级至航空标准，旅客进站需“过七关”，即过液体检查、实名验证、随身物品检查、安检仪检查岗、人身安检、开包检查、脱鞋安检。

今年4月以来，市公路客运中心的安检模式逐步进入“G20模式”，设专岗对进站候车旅客进行实名验证，随身携带的液体一律不得进站，新增安检报警门，同时加大对可疑行包的开包安检。客运西站也同步跟进安检措施。据了解，两站严把安检关，让各类违禁品纷纷现形，5月份共查获251件违禁物品，其中刀具36把，2人

因携带管制刀具被警方拘留。

“在G20安检模式下，我们的安检措施已连升三级，从最初侧重于实名验证与行包安检，到后来新增安检门人身安检、手持金属探测仪安检，以及如今的脱鞋安检。”客运中心经理姜权介绍，高强度的安检措施落实后，高频率地查获了多名带刀旅客，为营造安全的候车环境打牢了基础。

脱鞋安检是不是多此一举？鞋里能放什么东西？也有旅客对繁琐的安检表示不解。据了解，鞋子里还真有玄机，客运中心近段时间就查获了两名将刀具藏在鞋里面的男子。为了公众的安全，站方也希望旅客能够理解配合。

窗口：“绿色通道”获点赞

通讯员 徐云锋 张双德

“太谢谢你们了，在周六休息日也能让我们公司拿到37辆出租车的道路运输证，真是太感谢了。”7月16日，绍兴新昌县一家出租车公司负责人连声道谢。原来，当天是周六，新昌县行政服务中心交通运输窗口工作人员利用休息时间加班加点办理了37辆出租车的更新手续。

今年7月，新昌县一家出租车公司一次性购买了37辆油气双燃料出租车。而更新车辆办证时间一般需要2个工作日，为了更好地服务百姓出行，新昌县交通运输窗口启用“绿

色通道”，特事特办，缩短办事时限，利用休息时间，为运输企业办理了车辆营运手续，原来需要2个工作日办理的事项，加班一天就办理完毕，获得了运输企业的点赞。

据悉，今年上半年，新昌县交通运输窗口共计核发道路运输经营许可证52件，配发道路运输证92本，注销、换发道路运输许可证300本，注销道路运输证85本，未发生一起投诉事件，真正诠释了交通人“优质、高效、便捷、为民”的服务宗旨。

提升安保能力

通讯员 钱科峰



今年6月份以来，为更好地提高应对突发事件的能力，绍兴运管部门模拟“涉恐”旅客拒绝身份查验、携带违禁液体并试图现场纵火、携带管制刀具等客运站安保突发事件，多次开展了客运站护航G20应急演练，有效提升了客运站在遇到反恐安保突发事件时的应急处置能力和水平。

倡导文明礼让

通讯员 应力刚 郭浩阳



7月18日，诸暨市委宣传部、市直属机关党工委、市文明办、市交通运输局、市广播电视台、市公安局交通警察大队、市道路运输管理局、团市委等部门再次发起“文明出行，礼让斑马线”倡议活动。

剑指超限超载

通讯员 朱宁峰



为加强货运车辆超限超载治理工作，今年7月上旬，绍兴柯桥区治超执法大队开展了“夏日风暴”超限超载专项整治行动。据悉，本次行动共出动720人次，查获超限运输车辆174辆，其中渣土运输车辆87辆，非法改（拼）装车辆11辆；超限率在50%以上的车辆29辆。